ΟΜΙΛΟΙ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ
ΣΧ. ΕΤΟΣ 2014-15
   Οι Όμιλοι απευθύνονται σε όλους τους μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων της περιοχής.

Το ΠΠΓΠΚ ενημερώνει κάθε ενδιαφερόμενο ότι οι Όμιλοι που θα λειτουργήσουν κατά το σχ. έτος 2014-2015 είναι οι εξής: 

1. Λογοτεχνικό Εργαστήρι - 2  ώρες εβδομαδιαίως
            Υπεύθυνη καθηγήτρια: Παναγιωτάκη Ελένη (Φιλόλογος)

Σ’ αυτόν τον Όμιλο αριστείας οι μαθητές θα μελετούν επιλεγμένα κείμενα Ελλήνων και ξένων συγγραφέων. Θα εξοικειωθούν στην τέχνη του λόγου (πεζού και ποιητικού) γνωρίζοντας τεχνικές και ποικίλους εκφραστικούς τρόπους. Θα συμμετέχουν σε λογοτεχνικούς διαγωνισμούς με δικά τους δημιουργήματα. 

2. Όμιλος Αρχαίων Ελληνικών - 2 ώρες εβδομαδιαίως

            Υπεύθυνη καθηγήτρια: Γουργολίτσα Μαίρη (Φιλόλογος)

Σ’ αυτόν τον όμιλο αριστείας οι μαθητές της Β’ και Γ’ Γυμνασίου θα έρθουν σε επαφή με την αρχαιοελληνική σκέψη μέσα από πρωτότυπα κείμενα της αρχαίας ελληνικής. Η γραμματική και το συντακτικό της αρχαίας γλώσσας θα είναι τα εργαλεία για να «ξεκλειδώσουμε» τα κείμενα, ώστε να μπορεί ο μαθητής τελικά να μεταφράζει τα αρχαία κείμενα και να κατανοήσει τη δομή της αρχαίας γλώσσας.

3. Όμιλος Αρχαίου Δράματος και Σύγχρονου Θεάτρου – 3 ώρες εβδομαδιαίως

            Υπεύθυνη καθηγήτρια: Πολυτίμη Παπαδοπούλου (Φιλόλογος)

Στόχος του ομίλου είναι να ανακαλύψουν και να καλλιεργήσουν τις δεξιότητές τους οι μαθητές σε όλες τις τέχνες που συναποτελούν τη θεατρική τέχνη, να εκφραστούν, να γνωρίσουν στοιχεία θεατρολογίας και ιστορίας θεάτρου, να αναπτύξουν την κριτική τους ικανότητα και να γίνουν ευαίσθητοι και απαιτητικοί θεατές. 

4. Όμιλος Μαθηματικού Περίπλου- 3 ώρες εβδομαδιαίως

      Υπεύθυνος καθηγητής : Στράντζαλος Αθανάσιος (Μαθηματικός)

Τα μέλη του Ομίλου ανοίγουν πόρτες στα Μαθηματικά με κλειδί την Ιστορία των Μαθηματικών. Ζητούμενο κάθε φορά είναι να αγγίξουν, έστω, το πολιτισμικό περιεχόμενο των Μαθηματικών, αποδίδοντάς τους ένα μέρος από την δυναμική που λείπει από την ασκησιολογία. Σύνολο συμμετεχόντων μέχρι 20 - σε περίπτωση, δε, περισσότερων αιτήσεων, θα γίνει αξιολόγηση του ενδιαφέροντος των αιτούντων μέσω προσωπικής επαφής.

5. Φύση, Επιστήμη και Πολιτισμός - 4 ώρες εβδομαδιαίως

            Υπεύθυνοι καθηγητές : Αναγνωστάκις Εμμ. (Βιολόγος) Μαρκαντές Ι. (Χημικός)

           Στο πλαίσιο του ομίλου  θα ασχοληθούμε με :

1. Τη μελέτη του φυσικού περιβάλλοντος μέσα από επιτόπια έρευνα.

2. Τη γνωριμία  του τοπίου  και τη διατύπωση συσχετισμών με το ανθρωπογενές περιβάλλον.

3. Την εμπέδωση των φυσικών εννοιών σε άμεση επαφή με το περιβάλλον.

4. Τη μελέτη της πολιτιστικής εξέλιξης της περιοχής.

6.  Όμιλος «Πειραματισμοί στον Γαλλικό Πολιτισμό» - 4 ώρες εβδομαδιαίως

             Υπεύθυνη καθηγήτρια : Δαργέντα Δέσποινα-Ελένη (καθ. Γαλλικών)

Ο γαλλικός πολιτισμός είναι ένα πολυσύνθετο παζλ! Ο όμιλός μας θα προσπαθήσει να συνθέσει τα κομμάτια του, τις διαφορετικές πτυχές της Γαλλίας. Απευθύνεται σε μαθητές που δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη γαλλική γλώσσα και πολιτισμό: αξιοθέατα και μνημεία, μουσική, μόδα, παιχνίδια, κουζίνα, ιστορία, θέατρο, σινεμά, τέχνη, ποίηση κ.α. Οι μαθητές του ομίλου συμμετέχουν με τις πρωτότυπες συνθέσεις τους σε πανελλήνιους διαγωνισμούς γαλλοφωνίας διεκδικώντας διακρίσεις και βραβεία.
7. Όμιλος «Τα Αγγλικά εν δράσει» - 3 ώρες εβδομαδιαίως

             Υπεύθυνες καθηγήτριες : Ρηγάκη Αναστασία, Σκανδαλάκη Στέλλα (καθ. Αγγλικών)

Τα Αγγλικά δεν είναι μόνο γραμματική και συντακτικό. Είναι μια γλώσσα ζωντανή που συναντάμε συνεχώς γύρω μας. Στον όμιλο των Αγγλικών θα ασχοληθούμε με πρακτικούς τρόπους χρήσης της Αγγλικής Γλώσσας, δηλαδή, θα μεταφράσουμε την ιστοσελίδα του σχολείου μας, θα μάθουμε να υποτιτλίζουμε ταινίες και θα έρθουμε σε επαφή με τον πολιτισμό και την κουλτούρα της χώρας αυτής.

8. Όμιλος Μουσικής  Έκφρασης - 3 ώρες εβδομαδιαίως

            Υπεύθυνος καθηγητής: Τομζάς Παύλος (Μουσικής)

· Σας αρέσει η μουσική; Εκφράζεστε μέσω της μουσικής; Τότε μπορείτε να έρθετε στον όμιλο μουσικής του Π.Π.Γ.Π.Κ., όπου θα δημιουργήσουμε ορχήστρες και χορωδίες για να παίζετε και να τραγουδάτε τη μουσική που ΣΑΣ ΑΡΕΣΕΙ. 
9. Όμιλος Πληροφορικής-Προγραμματισμός για Εφήβους 1 (αρχαρίων) – 2 ώρες εβδομαδιαίως

Υπεύθυνος καθηγητής: Φαρσάρης Ιάσων (Πληροφορικής) 

Οι μαθητές θα γνωρίσουν βασικές έννοιες αντικειμενοστραφούς προγραμματισμού και θα αναπτύξουν τις δικές τους εφαρμογές-παιχνίδια, χρησιμοποιώντας απλά προγραμματιστικά περιβάλλοντα, όπως το Scratch και το Byob. Επιπρόσθετα, οι μαθητές θα σχεδιάσουν, κατασκευάσουν και προγραμματίσουν ρομποτάκια σε συνεργασία με το εργαστήριο Εκπαιδευτικής Ρομποτικής του Πανεπιστημίου Κρήτης. Ώρες λειτουργίας: Παρασκευή:14.00-16.00

10. Όμιλος Πληροφορικής-Προγραμματισμός για Εφήβους 2 (προχωρημένων) – 4 ώρες εβδομαδιαίως

Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Καπνιά Χρύσα, Πατεράκη Άννα (Πληροφορικής)

Στο τμήμα αυτό μπορούν να εγγραφούν μαθητές με προηγούμενη εμπειρία και εξοικείωση με κάποιο προγραμματιστικό περιβάλλον. Οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν ένα νέο περιβάλλον οπτικού και αντικειμενοστραφούς προγραμματισμού και να αναπτύξουν σε αυτό εφαρμογές για συσκευές (κινητά τηλέφωνα, tablet) με λειτουργικό σύστημα Android. Επιπλέον, οι μαθητές θα αποκτήσουν γνώσεις που αφορούν τις βάσεις δεδομένων και τη διαχείριση των βάσεων δεδομένων. 

11. Όμιλος Χειροτεχνίας-Κατασκευών-4 ώρες εβδομαδιαίως
          Υπεύθυνη καθηγήτρια: Πετράκη Ειρήνη (Τεχνολόγος)

Οι μαθητές που αγαπούν τις κατασκευές θα έχουν την ευκαιρία να αναπτύξουν πρακτικές δεξιότητες στη χρήση εργαλείων και υλικών, να αναπτύξουν τη δημιουργικότητα και τη φαντασία τους, να αναπτύξουν την ομαδικότητα και τη συνεργασία και να εξοικειωθούν με τη διαδικασία της μαζικής παραγωγής. Όλες οι κατασκευές θα γίνουν με απλά, ανακυκλώσιμα υλικά, στην αίθουσα τεχνολογίας του σχολείου. 
Για την εγγραφή των μαθητών στον Όμιλο απαιτείται Αίτηση από τον γονέα ή κηδεμόνα, η οποία πρέπει να αποσταλεί στο σχολείο με φαξ (2831027230)  ή e-mail (mail@gym-aei.reth.sch.gr) ή αυτοπροσώπως μέχρι τις 8 Οκτωβρίου 2014. 

Περισσότερες πληροφορίες για τη θεματολογία και τη μεθοδολογία των ομίλων (καθώς και το έντυπο της αίτησης) οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν στην ιστοσελίδα του σχολείου: http://gymaei-reth.edu.gr/  επιλέγοντας Δραστηριότητες-( Εκπαίδευση(Όμιλοι Αριστείας ή να απευθύνονται στο τηλέφωνο 28310-27230.
